



中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州融媒微信公众号 dzrbdzwb

值班编委:叶向东



达州融媒APP

2026年1月

17

星期六

乙巳年十一月廿九

国内统一
连续出版物号

CN 51-0015

第19166期

今日4版

守质量安全 护三餐四季

民以食为天，食以安为先。最近有两组数据，印证了中国在粮食安全、食品安全上取得的长足进步。

2025年，全国粮食产量达到14298亿斤，不仅稳定在1.4万亿斤以上，更在自然灾害频发的不利条件下实现了逆势增产。

截至2025年11月底，全国市场监管系统完成监督抽检617.69万批次，39个大类抽检食品中有24个大类抽检不合格率低于1%，消费量大的米、面、油、肉、奶不合格率连续5年处于低位。

粮食生产再次取得丰收，食品

安全状况总体平稳，粮食安全与食品安全深度耦合，确保从广袤田野到百姓餐桌全链条安全无虞，正是心怀国之大者的重要体现。

粮食丰产来之不易。2025年粮食生产之所以能抗灾夺丰收，依靠的正是新质生产力的硬核支撑，增强了我们的战略定力。从山西农田里的“一喷三防”，到河南应对雨情紧急改装的履带式收割机，再到北大荒的高标准农田建设，科技的推广应用与基础设施的韧性为粮食生产提供保障。

食物的极大丰富，给安全监管带来了前所未有的挑战。面对复杂的食品供应链，治理思路正在从末端查处转向全链条追溯。一品一码的全过程追溯体系，配合国家层面最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，增添了消费者对舌尖安全的信心。

柴米油盐、三餐四季，涉及千家万户的小账本，也事关治国理政的大账本。展望十五五时期，让每个小家热气腾腾，必须增强时时放心不下的责任感，深化源头治理、标本兼治，不断提升治理能力、健全治理体系，有效防范化解各类风险。

(下转第二版)

开局即冲刺 攻坚正当时

渠县重大项目建設新年掀热潮

**启航“十五五”
奋进新征程**

本报讯 (记者 田蓉 摄影报道) 新年伊始，在渠县渠江风洞子航运枢纽工程、亭子口灌区一期工程(渠县段)的施工现场一派热火朝天的攻坚景象。建设者们紧盯节点、抢抓工期，以“开局就冲刺、起步即攻坚”的奋进姿态，全力推进项目建设，为新的一年发展抢占先机、勇夺开门红。

在渠县渠江风洞子航运枢纽工程施工现场，机械轰鸣，塔吊林立，工程车辆往来穿梭，浇筑车、架桥机等机械设备高效运转，建设者们各司其职、干劲十足。

截至目前，项目已完成20孔泄洪冲沙闸施工及过流验收、船闸主体与非溢流坝施工、交通桥梁体架设、246



片坝顶预制梁生产等施工任务。”中交四航局渠江风洞子航运工程部部长赵磊介绍，当前发电厂房主体完成90%，鱼道坝及鱼道施工完成65%，船闸、发电厂房及泄洪冲沙闸金属结构

安装均已超过30%，项目整体完成总工程量的87%，预计于2027年全面建成。

据了解，渠江风洞子航运枢纽工程总投资40.35亿元，是四川省“十四

五”期间重点民生水利项目。工程以航运为主，兼顾发电、防洪与改善城市水环境功能，建成后将进一步完善区域综合交通体系，为地方经济社会发展注入强劲动力。

与此同时，渠县的另一项国家重大水利工程——亭子口灌区一期工程(渠县段)新市支渠项目也正快速推进。

“为保证2027年9月项目完工，今年元旦节我们都没有放假。”施工现场，工人庞亮的话语里满是干劲。

作为保障沿线群众生产生活用水的民生动脉，亭子口灌区一期工程(渠县段)新市支渠全长25519米，覆盖渠县宝城镇、新市镇、有庆镇、定远镇。目前，项目的7座隧洞、14座渡槽已全部开工；浇筑渡槽13座共130余跨，累计长度超2000米；开工明暗渠11个点位，完成渠身浇筑7000多米，占全线明渠和暗渠长度的四分之三。

(下转第二版)

梁磊赴达州高新区调研督导“奋进新征程、新年开新局”工作

本报讯 (记者 王建 向旭银) 1月16日，市委副书记、市长梁磊赴达州高新区调研督导“奋进新征程、新年开新局”工作。他强调，要深入学习贯彻中央、省委经济工作会议精神和市委经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，更好统筹高质量发展和高水平安全，加快推动科技创新和产业创新深度融合，按照“重点工作项

目化、重点项目清单化”落实责任措施，全力冲刺一季度“开门红”。梁磊先后前往四川华升麻业新材料有限公司、四川微石新材料科技有限公司调研企业生产经营情况，听取达州高新区2026年重点工作汇报。他指出，达州高新区要锚定创建国家级高新区目标，持续做好“高、新”文章，围绕确定的主导产业，在科技赋

能上下足功夫，积极培育新质生产力，真正练好“看家本领”，在高质量发展中作出示范。要持续引育“镇园之宝”，不断招大引强，与国内知名企业家开展更加广泛合作，努力培养更多百亿企业，真正夯实产业发展“硬支撑”。要持续强化科技创新，积极构建更有活力的创新生态，鼓励支持企业不断加大研发投入，全力促进

科技成果高效转化应用，推动创新链与产业链深度融合，实现研发与生产一体化发展。要认真梳理、挖掘潜力，千方百计推动签约项目加快推进、早日竣工投产，确保一季度实现“开门红”。

副市长杨勇，市政府秘书长张乐，市级有关部门(单位)负责同志参加。

市五届人大常委会第三十五次会议召开 唐廷教主持

本报讯 (记者 符代君 洪枫 李彦达) 1月16日，市五届人大常委会第三十五次会议召开。市人大常委会主任唐廷教主持会议。会议审议并表决通

过了《达州市人民代表大会常务委员会关于推迟召开达州市第五届人民代表大会第八次会议的决定》《达州市人大常委会代表资格审查委员会关于达

州市第五届人民代表大会个别代表的代表资格的报告》以及人事任免案。

唐廷教代表市人大常委会向新任人员颁发了任命书，举行了宪法宣

誓仪式。

王全兴、王成、李大兵、向建平、李志超、卢玲宁、王洪刚出席，李永巍、汪涛、魏庆锋、赖权宏列席。

市政协五届常委会第二十二次会议召开 胡杰主持

本报讯 (记者 洪枫) 1月16日，市政协五届常委会第二十二次会议召开。市政协主席胡杰主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记二〇二六年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，传达了省委经济工作会议、市委经济工作暨城市工作会议精神，听取了市纪委监委关于2025年全市党风廉政建设和

反腐败工作情况的通报，审议通过了政协达州市委员会2026年工作要点、政协达州市第五届委员会第六次会议有关事项，表决通过了有关人事事项。

会议指出，市政协要领会把握“十五五”发展、今年经济工作和做好政协工作的部署要求，紧扣国之大者、省之大计、市之大事，深入

协商议政、积极建言献策、开展民主监督，以高质量建言成果助力高质量发展，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要强化能力建设，提高履职水平。全体政协常委要讲规矩，做到慎终如始、立场坚定；要强学习，做到耳聪目明、能说会写；要重担当，做到履职尽责、实

干争先；要严律己，做到洁身自好、行为世范。在新的一年里，以更加饱满的热情、更加奋发的状态，为奋力谱写中国式现代化达州新篇章贡献更多智慧和力量。

市人大常委会副主任王全兴应邀出席。市政协副主席蒲春天、张永霞、廖清江、戴婕、汪涛、翟朝晖、王跃、靳能泉，秘书长张旭出席。

达川区2026年度第一次政银企数赋能提升营商环境政策兑现会暨合作项目协议签约仪式举行

王蔚荩出席并讲话

本报讯 (记者 向旭银) 1月15日，达川区2026年度第一次政银企数赋能提升营商环境政策兑现会暨合作项目协议签约仪式举行。市委副书记王蔚荩出席并讲话。

王蔚荩指出，达州正阔步迈向“十五五”发展新征程，政策机遇叠加，发展空间广阔，投资潜力巨

大。希望金融机构聚焦实体、创新服务，以“财金协同发展联盟”成立为契机，丰富金融产品供给，降低企业融资成本，让金融活水精准灌溉在实体经济的沃土上。希望企业专注发展、勇立潮头，坚定深耕达州发展的信心和决心，用好用活政策红利和市场机遇，专心致志做

强做优做大，在携手发展中实现高水平互利共赢。希望各方协同发力、积极作为，不断完善“政银企数”对接常态化机制，持续深化“放管服”改革，把政策、资金、帮扶送到企业手中，加快打造“区域领先、全省一流”的营商环境。

活动围绕“产业数字化与数据

资产化融合探索”介绍数据金融发展路径，为达川区财金协同发展联盟现场授牌。当天，还签约招商引资项目7个，兑现有关政策资金约1.02亿元。金融机构代表和企业代表作了发言。

副市长易成波，市级有关部门、金融机构负责同志等参加。

品味最地道的达州风味

《三餐四季》第三季“四川篇”
今日20:00播出

本报讯 寻一日三餐，尝幸福味道。大型美食文旅季播节目《三餐四季》第三季“四川篇”，将于1月17日20:00在中央广播电视台总台央视综合频道(CCTV-1)播出，央视频App同步直播。

本期节目将带领全国观众走进四川省达州市，品味最地道的达州风味，聆听最动人的烟火故事，感受“三餐烟火暖，四季皆安然”的

美好。

《三餐四季》由中央广播电视台总台和商务部联合摄制，节目自开播以来获得社会广泛关注。第一、二季节目首播、重播累计触达观众18.22亿人次，全网视频播放量超23.2亿次，节目相关话题2836次登上各平台热搜热榜，话题阅读量累计超32.4亿。(达州传媒)

坚持把中央八项规定精神作为铁规矩硬杠杠 不断推进作风建设常态化长效化

邵革军主持召开市委理论学习中心组学习会强调